
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:160 Samverkan med Taiwan inom områdena klimat och miljö

Taiwans regering kunde under förra veckan meddela att de planerar att tillföra 
411,6 miljarder taiwanesiska dollar – 12,70 miljarder US-dollar – som en del av 
sin senaste klimatanpassningsplan över fyra år. Miljöministeriets National 
Climate Change Adaptation Action Plan (2023–2026) godkändes också, vilket 
är ett ytterligare tecken på att klimatarbetet är djupt prioriterat i detta 
föregångsland.

Ett samarbete mellan Sverige och Taiwan inom klimatområdet kan ha flera 
fördelar och positiva konsekvenser för båda länderna och för världen som 
helhet då det skulle möjliggöra ett kunskapsutbyte för att utnyttja olika 
erfarenheter eller kunskap. Genom att samarbeta kan våra länder utbyta bästa 
praxis, teknologi och forskningsresultat, vilket kan bidra till förbättrade och 
effektiviserade insatser för att exempelvis minska koldioxidutsläppen. Vidare 
finns det potential att också ha ett teknologiskt samarbete då båda parter har 
teknologiska innovationer och kompetens inom förnybar energi, 
energieffektivitet och klimatvänliga transporter. Genom att dela teknologi och 
samarbeta inom dessa områden kan vi påskynda övergången till en mer hållbar 
energiproduktion och minska utsläppen av växthusgaser.

Sverige och Taiwan delar dessutom en rad liknande värderingar, vilket 
innefattar exempelvis miljöskydd och hållbarhet. Samarbetet kan stärka 
diplomatin och dessutom göra det möjligt att bättre påverka internationella 
klimatdiskussioner. På så sätt kan vår påverkan på internationella 
beslutsfattande organ öka, och vi kan agera som förebilder för andra länder som 
är i behov av att öka sina insatser för att bekämpa klimatförändringarna.

Sist men inte minst kan klimatarbetet skapa ekonomiska möjligheter genom att 
främja gröna teknologier och investeringar. Genom att samarbeta kan Sverige 
och Taiwan öppna dörrar för handel och ekonomiskt utbyte relaterat till 
klimatvänliga lösningar.

Sammanfattningsvis kan ett nära samarbete mellan Sverige och Taiwan inom 
klimatarbetet gynna båda länderna genom kunskapsutbyte, teknologisk 
utveckling, ökat globalt inflytande och ekonomiskt utbyte. Det kan också bidra 
till att adressera de globala utmaningarna med klimatförändringar och stärka 
samarbetet inom internationella klimatinitiativ.
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Statsrådet Romina Pourmokhtari önskas mot bakgrund av detta svara på 
följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att stärka det svenska samarbetet 
med Taiwan och öka Taiwans röst i den internationella arenan inom områdena 
klimat och miljö?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


